



# 南山设站有眉目了,将进行前置研究

## 相关建议已报送省政府,车站片区借鉴深圳规划理念



近日,济南市南部山区管委会规划发展局发布《新建济南至枣庄铁路南山车站片区综合配套方案研究项目单一来源公示》。南山管委会将斥资68万元针对南山车站片区方案进行研究,这代表着南山设站一事有了眉目。济南交通局铁路处负责人表示,南山设站建议已报送省政府,目前正走流程。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 刘飞跃 实习生 房一平

### 采购公示: 单一来源方式采购 供应商来自深圳

济枣高铁南山设站一事迎来了好消息。7月17日,山东政府采购网发布了《济南市南部山区管委会规划发展局新建济南至枣庄铁路南山车站片区综合配套方案研究项目单一来源采购公示》。

项目采购人为济南市南部山区管委会规划发展局,预算金额为68万元。为保证济枣高铁南山车站片区配套项目的研究质量,加强研究过程中的工作对接,加快项目进度,本次采用单一来源方式进行采购,供应商为深圳市综合交通设计研究院有限公司。

5月27日-30日,中国铁路经济规划研究院有限公司在济南组织召开了评审会。济枣高铁依次设置济南东站、济南港沟站、泰安东站、宁阳东站、曲阜东站、邹城站、滕州东站、枣庄南站和台儿庄站等9个车站。

因为济南东站和港沟站为既有站,济枣铁路过济南,实际上无新建站点。为此,不少人大代表、学者以及网友纷纷呼吁设置南山站,以改善南部山区20多万当地居民的出行条件。齐鲁晚报·齐鲁壹点也多次联系省市相关部门,并报道南山设站一事。

“按照国家铁路网的规划,济枣高铁没有南山这一站点,我们在争取谋划,群众比较支持这事。我们是在做一些前期准备工作以及一些配套方案,相当于可行性研究报告,就是研究设站的可行性。”南山管委会规划发展局相关工作人员表示。

### 市发改委: 需要客流的支撑 要有配套设施

在5月底召开的评审会上,对于济枣高铁南山不设站的理由,专家给出两个意见,一是预期客流量很小,不符合设站的标准;二是济南的泉脉就在南部山区,如果设站,会对泉脉有影响。

不过,不管是济南发改委还是交通局,都是积极推动济枣高铁在南山设站一事。20日,济南市发改委基础设施发展处工作人员告诉记者,济枣高铁想在南山设站,一是必须要有依据,需要客流的支撑,二是设站需要有配套设施,南山有很多限制建设区。“对研究进行采购,是南部山区设站的支撑要素,也是一项设站的前置研究。”

济南交通局铁路处负责人表示,他们前期与相关政府部门开了协调会,尽量争取在南山设站。7月15日,济南市政府专门召开协调推进会,交通局汇报了设站建议,7月17日,济南市政府批准了关于济枣高铁南山设站的建议,上周已经报送给省政府,目前正在走流程。

### 延伸阅读

## 济枣高铁年底前开工 推动南山设站迫在眉睫

评审会参会专家介绍,济枣高铁不只是简单串联沿线旅游景点,还将在站房、站前配套设施方面一体化规划、设计,做到“一站一景”,突出地方特色,与当地旅游景点做好衔接。

济南市南部山区管委会规划发展局给南山管委会财政局的《关于新建济枣高铁南站车站片区综合配套方案研究项目采用单一来源采购方式政府采购申请》中提到,从济枣高铁项目高质量研究的需求方面看,南部山区车站片区综合配套方案研究需要借鉴深圳等先进地区“产城融合、站城一体、综合开发”等先进的规划理念和开发思路。

无疑,上述关于南山站的表述是为了解决环保以及接驳,甚至还有客流量问题。7月20日,有关单位负责人向记者分析了背后透露的信息,采购申请里面提到的“综合配套方案”是一大亮点,也是非常具有长远眼光的举动,甚至比其他项目还要超前。

“可以更好地跟设计结合起来,包括站位选择、片区布局以及要不要立体交叉换乘等等,南山本来是旅游区,不同交通方式可以实现无缝换乘,提高换乘的效率,包括公交的引入等等,都可以同步研究。”该负责人介绍。

而根据省政府的要求,济枣高铁将于2020年10月完成项目全线初步设计工作,并于年底前开工,济枣高铁最迟在8月底前完成可研批复工作,目前设计阶段工期也是非常紧张,推动南山设站也是迫在眉睫。

### 130多所海外合作院校,师生来自70多个国家和地区

# 宁波诺丁汉大学让你拥抱全世界

世界名校文凭、外教全英文授课、国际化大舞台,中外合作大学的兴起让中国老百姓可以在家门口用相对较低的成本享受国外的优质教育资源,同时又与中国社会经济发展的浪潮紧密同步。

来自山东省泰安一中的夏丽姝刚刚从宁波诺丁汉大学毕业。她大一加入足球社,和同学一起组建了社里第一支国际生足球队,在新生联赛中夺得亚军;大三去英国诺丁汉大学交换,去伦敦政治经济学院读夏校,与世界名校的同学为友,跟着知名教授学习,因表现突出获得了来自剑桥的德国教授写的推荐信。

如今丽姝手握英国诺丁汉大学一等荣誉学位,斩获剑桥大学和伦敦大学学院两所世界排名前10的名校录取通知,即将开始新的征程。“宁波诺丁汉大学为我提供了多元化平台和国际化视野,让我接触到来自世界各地的朋友,增强了沟通交流能力,培养我成为未来的国际化人才,为我申请剑桥提供很大的助力。”

## 海外交流、公益实习 全世界都是你的舞台

宁波诺丁汉大学是中国第一所中外合作大学,师生来自70多个国家和地区,攻读学位的外



籍学生达12%,是名副其实的“地球村”。各种文化在这里和谐交融,相得益彰。

作为国际研究型大学U21成员之一,宁波诺丁汉大学现与遍布全球40多个国家和地区

130多所一流院校建立了交流合作关系,让每一位学生都有国际体验的机会。

课堂教学之外,学校非常重视为学生搭建平台,现有近百个学生组织和社团,开展富有国际

化特色的活动。其中相当一部分已经跨出国门,成为学生课堂的延伸。每年都有近300名宁诺学子通过国际学生组织到各大洲开展实习和公益活动,足迹遍布30多个国家。

2010年,宁诺Enactus社团(原名赛扶)因帮助长白山参农解决资金和销路问题荣获当年赛扶中国创新公益大赛总冠军,并代表中国参加在美国洛杉矶举行的赛扶世界杯比赛,最终从114个精英项目中脱颖而出,荣获亚军。

国际文化交流专业的毕业生龙欣欣曾代表中国赴印度参加国际未来领袖峰会,到英国伦敦和澳大利亚布里斯班学习,去加拿大康考迪亚大学和韩国高丽大学交换,并多次参加各类学术研讨峰会和国际文化交流活动。基于这些经历,她大四上学期就被牛津大学提前第一批次录取为硕士研究生,还同时收到剑桥大学带奖学金直接读博士的机会。从未找过工作的她,却得到多家企业的“橄榄枝”。

## 跨国考试、国际盛会 与外籍师生一起飞

宁波诺丁汉大学的师资从全球选聘,外籍教师占比70%左右。每个老师都有丰富的教学和科研经验,并且自带国际资源,给学生多样的学习体验。

《物流和供应链管理》的任课老师就将国际物流圈子的新考试方法引入课堂,让学生和素不相识的异国大学小伙伴组成四人小组,共同为一家虚拟的公司提供最低成本的物流解决方案,并通过视频会议展示最终成果,获得成绩。还有老师干脆通过互联网组织商战游戏,游戏结果就是期末成绩。

出色的英语能力,扎实的专业技能和良好的国际化素养,让众多雇主和合作方对宁诺学子印象深刻。在2015年“创意英伦”这个英国规模最大的国际推广活动上,英国驻上海领事馆特别邀请宁诺计算机专业的李月、陈天翊同学上台,和威廉王子一起展示“智慧城市”理念,并全程用英语呈现她们心目中的智慧城市。

“大学不仅仅是让我们学到知识,更是让我们培养人格,学会思考,开阔视野。”供职于全球第三大消费品公司百威英博的刘铮回忆校园生活时说道,“诺丁汉给了我国际化的视野,给了我闪亮的展示平台,让我乐于尽情地发展自己,让我终于敲开全球五百强企业的大门。”

详情咨询请加入宁诺  
山东招生qq群556423436,  
或致电王老师  
18653726276